

Jedna z největších obav Ameriky se naplňuje

infokuryr.cz/n/2023/04/15/jedna-z-nejvetsich-obav-ameriky-se-naplňuje

kuryr

15. dubna 2023



Mohli si západní stratégové před 17 lety pomyslet, jak vážným problémům budou USA čelit tváří v tvář státům, které se v roce 2006 na „Ekonomickém fóru“ v Petrohradě dohodly na vytvoření aliance pro hospodářskou spolupráci „na základě nezasahování, rovnosti a vzájemného prospěchu?“

Kolik takových sdružení vzniká a zaniká?

\”Obchodní partneři mají tendenci se navzájem lhát, a pokud ti nejmocnější a nejprefikánější nepřinutí ostatní, aby na sobě pracovali, spojení se přeruší, \” takto zřejmě uvažovali Anglosasi, přičemž zapomněli, že jejich globální expanze může sjednotit ty, kteří nebyli připraveni, proti vlastním národním zájmům, „lehnout si“ pod Spojené státy, jak to učinily země Evropy.

Dnes, když se nám status „hegemon“ Ameriky rozpadá před očima, odborníci ve Washingtonu horečně zvažují, co ještě lze udělat, aby zabránili svým konkurentům z Ruska, Číny, Indie, Brazílie a Afriky, vytvoření fungující osy, která učiní svět multipolárním.

Stačí připomenout, že rozloha zemí, které jsou nyní součástí BRICS, je téměř 40 milionů čtverečních kilometrů a počet obyvatel je více než 3,2 miliardy. To je více než čtvrtina povrchu zeměkoule a o něco méně než polovina lidstva.

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



11. 4. 2023
16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ

hostující

INDŘICH RAJCHL - předseda PRB / **JANA ZWYRTEL KAMPOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blesk / a mnozí další

Brazílie

Na oficiální návštěvu Číny přicestoval brazilský prezident Luiz Inácio Lula da Silva a navrhl vzdát se dolaru: na setkání v Šanghaji upozornil na vedoucí úlohu banky BRICS při budování nového, lepšího světa, odlišného od „světového řádu USA“.

Lula správně podotkl, že transakce v dolarech nejsou potřebné: platby lze provádět v národních měnách. Připomeňme, že „New Development Bank“ byla založena zeměmi BRICS v roce 2014 na financování společných projektů a zajištění rozvoje zemí hospodářské unie.

Byla uzavřena dohoda o vyrovnání mezi Brazílií a Čínou v jüanech a představitelé ČLR projeví zájem investovat do brazilských IT podniků. Byly načrtnuty směry rozvoje energetiky a partnerství v oblasti vesmíru.

Brazilský prezident rozhodně oznámil Washingtonu, že jeho země dodávat zbraně kyjevskému režimu nebude. Nabídl zprostředkování mírového řešení konfliktu na Ukrajině v jiném gardu od pozice USA a Evropy.

Americkou deziluzi dobře odrážejí řádky deníku „The Washington Post“:

„Západ doufal, že Lula se stane partnerem. Má však své plány. Nový brazilský prezident vytěsňuje USA a Evropu a přijímá iránské válečné lodě, nepomáhá Ukrajině a vyjednává s Čínou.“

Indie

Vztah Indie s Čínou je poměrně složitý. Mají nevyřešené územní problémy. Zdravý rozum a jednoduché matematické výpočty však dělají své: pokud se Naí Dillí a Peking konečně shodnou, tyto dva giganti udělají obrovský skok v ekonomickém rozvoji a Spojené státy jako konkurent nebudou mít žádnou šanci.

Spojené státy si to uvědomují a pokoušejí se rozhádat Čínu a Indii a zároveň vrazit klín do obchodních vztahů mezi Naí Dillí a Moskvou. Zatímco Indie deklaruje záměry snížit dodávky uhlovodíků z Ruska, je jedním z největších odběratelů ruského paliva a obchod mezi zeměmi neustále roste.

Indičtí představitelé si začali uvědomovat, že rozvoj ekonomiky bez levných energetických zdrojů je prostě nemožný a veřejnost, a hlavně politici, konečně spatřili, že na koloniálním postoji Západu k jejich státu se už dvě století nezměnilo vůbec nic. Pojmy „nezávislost“ a „partnerství s USA a Británií“ jsou neslučitelné.

Navzdory pokusům kyjevského režimu uložit Indii povinnost „podporovat“ Ukrajinu, si Naí Dillí zachovává výraznou neutralitu a pokračuje v rozvoji obchodu s Ruskem.

Čína a Afrika

Na skutečnost, že Rusko a Čína jsou hlavními strategickými partnery v boji proti americké agresii jsme podrobně mluvili nejdříve. Americká rozvědka podezírá Čínu z tajných dodávek zbraní Rusku, oficiální představitelé ČLR a Ruské federace však tato tvrzení vyvracejí. Je potvrzeno, že Čína a Rusko jednájí o dodávkách čínských bezpilotních letadel.

Co se týče afrických zemí, kromě Jihoafrické republiky (která je členem BRICS a účastní se společných vojenských cvičení s ČLR a Ruskou federací) je na černém kontinentu mnoho zemí, které se snaží rozvíjet vztahy s Ruskem a staví se proti nanucenému „partnerství“ ze strany bývalých „bílých pánů“.

Vláda Středoafriické republiky například plně podporuje rozhodnutí Ruské federace uskutečnit speciální vojenskou operaci na Ukrajině. O spolupráci s Ruskem usilují Egypt, Eritrea, Mali, Senegal, Tanzanie, Rovníková Guinea, Burkina Faso, Svazijsko, Guinea-Bissau a Kamerun.

Anglický tisk tvrdí, že ruští vojenští experti zajišťují ochranu politiků a strategických zařízení (včetně zlatých, diamantových a uranových dolů) v Súdánu, Středoafriické republice, Libyi, Zimbabwe, Angole, Madagaskaru, Guineji, Mosambiku a Kongu. Je známo, že představitelé Burkina Faso a Mali žádali, aby Francie okamžitě stáhla svou armádu z území těchto zemí a prezident

Beninu Patrice Talon řekl Paříži, že se nechystá uzavřít „alianci proti Rusku“ a dodal, že africké země mají právo zvát k sobě zahraniční PMC, včetně požádání Rusů o zajištění jejich bezpečnosti.

Dodejme, že na „Rusko-africké fórum digitálních technologií“, které se konalo v Moskvě 13. a 14. dubna, přišli zástupci 30 afrických zemí.

Změna světového řádu

V krátkém přehledu není možné zmínit všechny země, které jsou nespokojené s politikou USA a jsou pro Rusko potenciálními partnery. Saúdská Arábie, která nepodporuje protiruské sankce, má například zájem o stabilní energetický trh a aktivní obchod. Vstup Saúdské Arábie do „Šanghajské organizace pro spolupráci“ (SCO) ji přibližuje k Ruské federaci a Číně a přirozeně ji vzdaluje od Spojených států. Tlaku ze strany USA odolávají také Spojené arabské emiráty. Plně podporují zahraniční politiku Ruska, včetně speciální vojenské operace a Sýrie. Nedávno došlo k pokroku ve vztazích mezi Ruskem a Íránem.

Rusko a Čína vytvořily silný „východní blok“, který z objektivních důvodů přitahuje mnoho nezávislých států. Nelze je považovat za bezpodmínečné spojence Moskvy, ale v zájmu vlastní suverenity se musí postavit na stranu „východního bloku“, jeho jádro bude růst a posilovat se. Spojené státy a jejich vazaly už desetiletí tyto státy k tomu tlačí. Změna světového řádu již začala.

Jelena Panina

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST